[bookmark: _GoBack]30 stycznia 2017 r. rusza Magiczny Tydzień Dni Otwartych w wolskich szkołach podstawowych, podczas którego rodzice będą mogli sprawdzić jak funkcjonują oddziały przedszkolne, tzw. „zerówki” w tych placówkach. 
Od 1 września 2017 r. we wszystkich szkołach podstawowych Dzielnicy Wola m.st. Warszawy będą funkcjonowały oddziały przedszkolne. O tym jak funkcjonują wolskie oddziały przedszkolne będzie można się przekonać podczas Magicznego Tygodnia Dni Otwartych, który potrwa od 30 stycznia do 4 lutego br. - W godz. od 8:00 do 13:00 będą mogli Państwo wraz ze swoimi dziećmi odwiedzić wybraną szkołę, zobaczyć jak wyglądają sale dla najmłodszych oraz uczestniczyć w zabawach i zajęciach dzieci z oddziałów przedszkolnych czy szkolnej świetlicy – mówi Grażyna Orzechowska-Mikulska.
Ponadto będą mieli Państwo możliwość zapoznania się z jadłospisami szkolnych stołówek oraz porozmawiania z wychowawcami oraz dyrektorem szkoły. Sprawdzić będzie można również jak wyglądają place zabaw, boiska przyszkolne oraz sale gimnastyczne.
Dla osób, które nie mogą pojawić się w szkole w godzinach przedpołudniowych, przewidziane zostały dodatkowe terminy w godzinach popołudniowych oraz w sobotę 4 lutego 2017 r.
Aby oferta poznania wolskich szkół podstawowych była dla Państwa w pełni atrakcyjna i satysfakcjonująca prosimy o wcześniejszy kontakt telefoniczny z wybraną placówką – dane teleinformacyjne w załączeniu. 

