Grupa „Motylki” plan pracy na miesiąc listopad 2016r.

	Treści programowe
	Temat tygodnia
	Temat dnia
	Aktywność i działania dzieci
	Czas 
	Zajęcia ruchowe

	Ob. 4 s. 43

Ob. 6 s. 61

Ob. 8 s. 75, 76

Ob. 9 s. 82, 

Ob. 10. s. 91, 92,

Ob. 13 s. 115, 116, 117,

Ob. 14 s. 124, 125, 126
	Krawcowa 
	1 Wizyta w pracowni krawieckiej – wycieczka

2. „Dwa rękawy” – wiersz L. J. Kern

3. „Projektanci mody” – zajęcie plastyczne (wycinanka)

4. „Szyjemy ubrania” – pojęcia matematyczne

5. „Wzór materiału” – zajęcie plastyczne (stemplowanie)

5. „Kubraczek dla nut” – zajęcie umuzykalniające

6. „Od niteczki „do bluzeczki” – historyjka obrazkowa


	Stosowanie się do ustalonych zasad obowiązujących podczas wycieczki, wyrabianie szacunku do pracy ludzi rożnych zawodów, poznanie urządzeń i przyborów potrzebnych do wykonywania zawodu krawcowej, poznanie kolejnych etapów szycia ubrań.

Utrwalanie umiejętności skupiania uwagi na utworze literackim, wyjaśnianie nieznanych zwrotów : narzekać skrycie, kiepskie szycie, uronić łzę, do chrzanu sprawa, dostrzeganie humoru zawartego w wierszu, rozpoznawanie i nazywanie poszczególnych części garderoby, doskonalenie umiejętności dokonywania podziału zdań na wyrazy, stwarzanie okazji do budowania wypowiedzi pełnymi zdaniami.

Wdrażanie do estetycznego wykonania pracy, rozwijanie kreatywności, doskonalenie sprawności manualnych, utrwalenie umiejętności bezpiecznego korzystania z nożyczek, wzbudzanie poczucia satysfakcji z samodzielnie wykonanego projektu.
Nabywanie umiejętności mierzenia za pomocą wybranej miary, utrwalanie umiejętności porównywania wyznaczonych długości, rozumienie i używanie określeń : długi, krótki, taki sam, doskonalenie zdolności skupienia uwagi na wykonywanym zadaniu.

Rozwijanie inwencji twórczej dzieci, nabywanie umiejętności projektowania na całym arkuszu papieru, próby powtarzania zaprojektowanego wzoru, kształtowanie poczucia estetyki, wdrażanie do dokładności wykonania pracy.

Poznanie wartości rytmicznych ćwierćnuty i ósemki, nauka pierwszej zwrotki piosenki Historia poranna, uwrażliwienie na zmienne tempo w muzyce, rozwijanie głosu dziecka, uwrażliwienie na brzmienie bębenka, rozwijanie wyobraźni przestrzennej.

Wdrażanie do rozumienia i określania kolejności występujących po sobie zdarzeń przedstawionych w historyjce, doskonalenie umiejętności budowania wypowiedzi w czasie przeszłym, poznanie i utrwalenie nazw zawodów i wykonywanych czynności (prządka, kierowca, dostawca, ekspedientka), utrwalanie umiejętności naśladowania.

	
	Ćwiczenia poranne z. XL. wg. Wlaźnik, 

Ćwiczenia gimnastyczne z. VII p. skakanki

Zabawa z elem. równowagi  „Kto potrafi przenieść piłkę na krążku”, 

Zabawa orien – porz „Kto cię woła”, „Figurka”,

Zabawa z elem. podskoku „Szycie na maszynie”,

Zabawa bieżna „Kucanka”,

Zabawa „Szczur”.”.

	Ob. 1 s. 23, 24,

Ob. 2 s. 30, 31, 32

Ob. 5 s. 51, 

Ob. 8 s. 75, 76

Ob. 9 s. 82, 8

Ob. 10 s. 91, 92

Ob. 13 s. 115, 116, 117

Ob. 14 s. 124, 125, 126

Ob. 15 s. 135, 136, 137
	Poznajemy kolory – pomarańczowy, brązowy
	1 „W poszukiwaniu kolorów” – wycieczka 
2. „Jak kredki tęczę malowały” - opowiadanie A. Dobra

3. „Las jesienią” – praca z obrazkiem

4. „Grzyby” –  wiersz J. Brzechwy
4. „Spiżarnia wiewiórki” – pojęcia matematyczne

5. „ Ruda wiewiórka” – zajęcie plastyczne
6. „Pomarańczowe owoce i warzywa” - zabawy dydaktyczne

7. „Leci, kasztan leci” – zajęcie umuzykalniające. 


	Dostrzeganie kolorów: pomarańczowego i brązowego w najbliższym środowisku przyrodniczym i lokalnym.
Wdrażanie do uważnego słuchania tekstu literackiego, utrwalenie nazw kolorów, wyrabianie umiejętności szybkiego ich rozpoznawania, rozpoznawanie liczebników porządkowych i głównych, zapoznanie z wyrazami do globalnego czytania, wyróżnianie głosek w nagłosie.

Kształtowanie więzi emocjonalnej z przyrodą, uwrażliwienie dzieci na piękno przyrody i konieczność jej ochrony, rozpoznawanie zwierząt leśnych: sarna, dzik, lis, niedźwiedź zapoznanie z ich wyglądem trybem życia.
Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych, poznanie grzybów jadalnych i trujących, przestrzeganie przed zbieraniem grzybów tylko w obecności osoby dorosłej, poznanie kolorystyki grzybów ze szczególnym uwzględnieniem kolorów: pomarańczowego i brązowego.
Nabywanie umiejętności nazywani i rozróżniania podstawowych figur geometrycznych, kształtowanie zdolności abstrahowania, polegającej na wyróżnianiu cech charakterystycznych figur, ćwiczenie spostrzegawczości wzrokowej przy wyszukiwaniu przedmiotów o określonym kształcie i kolorze doskonalenie koordynacji wzrokowo – ruchowej podczas odwzorowywania kształtu figur.

Utrwalenie wiadomości o aktualnej porze roku - jesieni, kształtowanie poszanowania dla przyrody i uwrażliwianie na jej piękno, wzbogacanie słownictwa, kształtowanie umiejętności opisu wyglądu wiewiórki, próba odtworzenia sylwety zwierzęcia w formie plastycznej, kształtowanie sprawności manualnej rąk i wyobraźni, twórczej dzieci poprzez wykonywanie prac plastycznych.
Poznanie walorów zdrowotne warzyw i owoców (dynie, marchewki, pomarańcze).rozpoznawanie owoców i warzyw przez zmysły (węch, smak, dotyk), rozumienie, że należy kulturalnie zachowywać się podczas spożywania posiłków. 
doskonalenie umiejętności zgodnego współdziałania podczas rozwiązywania zadań, stwarzanie okazji do odczuwania radości z odkrywania, kształtowanie umiejętności dokonywania analizy sylabowej wyrazów. 

Poznanie piosenki Leci, kasztan leci, utrwalenie wiadomości n/t kolorów jesieni, opisywanie kształtu i koloru kasztanów, kształtowanie głosu dziecka.

	
	Ćwiczenia poranne zestaw LVII wg. K. Wlaźnik,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw V p. obręcze

Zabaw orien – porz „Kto cię woła”,

 Zabawa bieżna „Kucanka”,

Zabawa z elem. czworakowania „Pieski w budzie”, 

Zabawa z elem. podskoku „Szycie na maszynie”,

Zabawy piłką – ćwiczenia w chwytaniu

	Ob. 1 s. 23, 24,

Ob. 2 s. 30, 31, 32

Ob. 5 s. 51, 

Ob. 8 s. 75, 76

Ob. 9 s. 82, 8

Ob. 10 s. 91, 92

Ob. 13 s. 115, 116, 117

Ob. 14 s. 124, 125, 126

Ob. 15 s. 135, 136, 137
	Co potrafię
	1 „W poszukiwaniu adresu”- wycieczka

2. „Kałużyści”- wiersz D. Wawiłow

3. „Podwórkowy kot” – zajęcie plastyczne (technika orgiami)

4. „Mali detektywi”- zabawy dydaktyczne

5. „Koło czy kwadrat” – pojęcia matematyczne

6. „Alfabet muzyczny” – zajęcie umuzykalniające (nauka gamy)

7. „Obrazek z kleksa” – zajęcie plastyczne (malowanie)
	Dostrzeganie osiedla, jako miejsca zamieszkania, zwrócenie uwagi na różnorodność architektury (wieżowce, niskie bloki), rozumienie zasady tworzenia adresów: adresat, miejscowość, nazwa ulicy, numer ulicy, numer mieszkania), wskazywanie różnic w adresie instytucji , kształtowanie świadomości, aby nie podawać adresu zamieszkania obcym osobom, doskonalenie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi i zadawani pytań.

Kształtowanie umiejętności używania poprawnych form czasownika podczas wypowiadania się na temat zabaw na podwórku, dostrzeganie humoru zawartego w utworze literackim, kształtowanie pamięci poprzez odtwarzanie fragmentów wiersza, ćwiczenie koordynacji słuchowo- ruchowej poprzez rytmizowanie treści wiersza.

Ćwiczenia pamięci odtwórczej, nauka tworzenia kompozycji, doskonalenie sprawności manualnych, dostrzeganie związku między dokładnością, a starannością podczas wykonywania pracy, a jej efektem

Doskonalenie umiejętności zgodnego współdziałania podczas rozwiązywania zadań, stwarzanie okazji do odczuwania radości z odkrywania, dostrzeganie własnych możliwości, pozytywne postrzeganie siebie i innych, kształtowanie właściwych wzorców zachowań podczas współzawodnictwa, kształtowanie umiejętności dokonywania analizy sylabowej wyrazów. 

Nabywanie umiejętności nazywani i rozróżniania podstawowych figur geometrycznych, kształtowanie zdolności abstrahowania, polegającej na wyróżnianiu cech charakterystycznych figur, ćwiczenie spostrzegawczości wzrokowej przy wyszukiwaniu przedmiotów o określonym kształcie, doskonalenie koordynacji wzrokowo – ruchowej podczas odwzorowywania kształtu figur.

Nauka gamy nazwami literowymi, uwrażliwienie na kierunek melodii, doskonalenie umiejętności gry  na dzwonkach diatonicznych, rozwijanie zdolności wokalnych.

Rozwijanie wyobraźni i kreatywności, kształtowanie umiejętności planowania pracy na całej powierzchni kartki, dokonywania słownego opisu własnego wytworu plastycznego.


	
	

	Ob. 4. s. 43

Ob. 6 s. 59,

Ob. 8 s. 75, 76,

Ob. 9 s. 82,

Ob. 10 s. 91, 92

Ob. 13 s. 115, 116, 117,

Ob. 14, s. 124, 125, 126,

 Ob. 15 s. 135, 136
	Polska moja ojczyzna
	1 „O Lechu i białym orle” – legenda M. Orłonia, J. Tyszkiewicza

2. „Orzeł Biały” – zajęcie plastyczne (wyklejanka)

3. „Warszawa stolicą Polski” - zabawy dydaktyczne

4. „Co to jest Polska” – wiersz C. Janczarskiego

5. „Ilustracja do legendy” – zajęcie plastyczne (malowanie)

6. „W którym miejscu” – pojęcia matematyczne

7. „Poznajemy oberka” – zajęcie umuzykalniające

8. „O koziołku, który chciał zobaczyć morze” – konstruowanie gry planszowej

9. „Legenda o Warsie i Sawie”- legendy polskie

10. „Syrenka warszawska” – zajęcie plastyczne

11. „Bazyliszek” - legenda

11.  Bazyliszek” –zajęcie  plastyczne  - malowanie farbami plakatowymi – technika mokre na mokrym

12. „Złota kaczka” – legenda 

13. „Złota kaczka” –  zajęcie plastyczne rysunek kredkami pastelowymi

14. „Smok wawelski” – legenda

15. „Co wiemy o Polsce” – quiz wiedzy 


	Zapoznanie z legendą, wyjaśnienie znaczenia nowych wyrażeń, utrwalanie umiejętności używania w wypowiedziach czasu przeszłego, zapoznanie z mapą Polski i symbolami narodowymi: godłem i flagą, wprowadzenie wyrazów do globalnego czytania : godło, flaga, Polska, Gniezno, Warszawa, Wisła , rozumienie pojęć: Polak, Polska, rozbudzenie zainteresowania krajem ojczystym.

Ćwiczenia pamięci odtwórczej, doskonalenie sprawności manualnej, utrwalenie znajomości kolorów i cech charakterystycznych godła Polski.

Wyjaśnienie znaczenia słowa stolica, zapoznanie z herbem Warszawy, poznawanie zabytków narodowych, kształtowanie poczucia tożsamości regionalnej poprzez wskazywanie na mapie położenia miejscowości, w której znajduje się przedszkole, utrwalenie znajomości jej nazwy, zapoznanie z wybranymi postaciami historycznymi.

Doskonalenie umiejętności słuchania utworu literackiego, kształtowanie poczucia tożsamości narodowej poprzez wspólne wyjaśnienie pojęć Polska, Polak, język polski, hymn, zapoznanie z hymnem Polski, kształtowanie świadomości przyjęcia właściwej postawy podczas śpiewania lub słuchania hymnu Polski.

Nabywanie umiejętności przedstawienia w formie plastycznej własnych wyobrażeń związanych z legendą, utrwalenie znajomości legendy O Olechu i białym orle, wdrażanie do estetycznego wykonania pracy, rozwijanie kreatywności.

Kształtowanie umiejętności rozpoznawania i określania miejsca na kartce papieru, doskonalenie umiejętności tworzenia par przedmiotów, rozumienie i wykonywania poleceń słownych, ćwiczenia spostrzegawczości wzrokowej
Rozszerzenie wiedzy z zakresu polskiej kultury narodowej poprzez zapoznanie z polskim tańcem narodowym  - oberkiem, zapoznanie z tematyką piosenki Taniec, uwrażliwienie na akcent w muzyce, wyrabianie poczucia pulsu w muzyce, rozwijanie pamięci muzycznej i ruchowej.

Stwarzanie okazji do dostrzegania piękna i różnorodności polskiego krajobrazu, zapoznanie dzieci ze sztuką ludową (tańcem, muzyką, strojem ludowym), doskonalenie umiejętności wysłuchiwania w skupieniu opowiadania N, utrwalenie umiejętności o Polsce, kształtowanie wyobraźni dziecka.

Zapoznanie z legendą powstania miasta Warszawy, kształtowanie poczucia tożsamości narodowej, wyjaśnienie znaczenia nowych słów, poznanie herbu Warszawy, szukanie różnic i podobieństw, jak ulegał zmianie herb Warszawy na przestrzeni lat.

Przedstawienie w formie plastycznej herbu Warszawy, kształtowanie umiejętności manualnych, rozwijanie wyobraźni, dokonywanie słownego opisu własnego wytworu plastycznego.

Zapoznanie z legendą związaną z Warszawą, rozbudzanie zainteresowań miastem, w którym żyjemy, kształtowanie umiejętności budowania wypowiedzi całymi zdaniami, wyjaśnienie znaczenia nowych słów: płatnerz – zapoznanie z jego pracą. 

Przedstawienie w formie plastycznej zdobytych wiadomości o legendzie, próba odzwierciedlenia sylwety Bazyliszka z uwzględnieniem jego charakterystycznych  cech  wyglądu,  ćwiczenie pamięci odtwórczej, kształtowanie umiejętności manualnych.

Zapoznanie z legendą związaną z Warszawą, rozbudzanie zainteresowań miastem, w którym żyjemy, kształtowanie umiejętności budowania wypowiedzi całymi zdaniami, wyjaśnienie znaczenia nowych słów: szewc– zapoznanie z jego pracą. 

Przedstawienie w formie plastycznej zdobytych wiadomości o legendzie,  ćwiczenie pamięci odtwórczej, kształtowanie umiejętności manualnych.

Zapoznanie z legendą powstania miasta Krakowa, zapoznanie z postacią króla Kraka, zapoznanie z legendą o smoku wawelskim, rozwijanie logicznego myślenia poprzez opowiadanie kolejnych następujących po sobie zdarzeń,  kształtowanie poczucia tożsamości narodowej, zapoznanie z faktem, iż Kraków był stolica Polski. 

Utrwalenie wiadomości zdobytych o Polsce, warszawie, Krakowie, legendami o powstaniu państwa polskiego, O Warsie i Sawie, Bazyliszku, Złotej kaczce, Smoku wawelskim, odwołanie się do symboli narodowych :godło, flaga, hymn narodowy. 
	
	Ćwiczenia poranne zestaw XXVIIIwg. Wlaźnik,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw VII wg. K. Wlaźnik p. skakanki

Zabaw orien – porz „Kto cię woła”,

 Zabawa bieżna „Kucanka”,

Zabawa z elem. czworakowania „Pieski w budzie”, 

Zabawa z elem. podskoku „Szycie na maszynie”,

Zabawy piłką – ćwiczenia w chwytaniu
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