Grupa „Motylki” plan pracy wychowawczo – dydaktycznej wrzesień 2016r.

	Treści programowe
	Temat tygodnia
	Temat dnia
	Aktywność i działania dzieci
	Czas 
	Zajęcia ruchowe

	Ob. s.. 22, 23, 24,25

Ob. s. . 29, 30,

Ob. 4 s. 42, 43, 47

Ob. 5 s. 51`, 52

Ob. 6 59, 60,

Ob. 8 s. 76

Ob. 9 s. 83

Ob. 10 s. 91

Ob. 13 s. 117. 118, 119

Ob.. 14 s 124, 125. 
	W przedszkolu
	1.„Witamy po wakacjach”


2. „”Trzymaj się Kamil” – opowiadanie W. Chotomskiej

3. „Mój znaczek” – zajęcie plastyczne (rysowanie świecą)

4. „Dzień w przedszkolu”

5. „Zaczarowane przedszkole” – wiersz A. Frączek

6. Jeep” – zajęcie techniczne

7. „Nasze zabawki”- zajęcie matematyczne

8. W przedszkolu” –zajęcie umuzykalniające

9. „Przedszkolni dyżurni” – zabawy dydaktyczne
	Tworzenie przychylnej atmosfery i korzystnych warunków do adaptacji dzieci w przedszkolu po przerwie wakacyjnej. Otoczenie szczególnym zainteresowaniem dzieci nowo przyjętych.

Adaptacja dzieci do wspólnych działań w grupie przedszkolnej, stwarzanie atmosfery sprzyjającej wspólnej zabawie, kształtowanie umiejętności uważnego słuchania utworu literackiego (opowiadania), kształtowanie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi na zadawane pytania, kształtowanie umiejętności dokonywania oceny postaw bohaterów utworu literackiego, wdrażanie do przyjaznego zachowania wobec kolegów i koleżanek, utrwalenie umiejętności liczenia.

Kształtowanie umiejętności dokonywania opisu słownego, ćwiczenia pamięci odtwórczej, wdrażanie do dokładnego i estetycznego wykonania zadań, uwrażliwienie na utrzymanie porządku w miejscu pracy.

Nauka rozpoznawania i określania pór dnia na podstawie wykonywanych czynności, kształtowanie umiej mętności uważnego słuchania, rozumienie przemijającego czasu: dzień – noc, kształtowanie logicznego myślenia poprzez porządkowanie obrazków według pór dnia, kształtowanie umiejętności budowania wypowiedzi pełnymi zadaniami.

Wyjaśnienie znaczeń wyrazów i zwrotów i włączanie ich do słownika czynnego, adaptacja dzieci do działania zespołowego, ćwiczenia pamięci poprzez powtarzanie fragmentów wiersza, utrwalanie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi, kształtowanie spostrzegawczości wzrokowej.

Ćwiczenia pamięci odtwórczej, doskonalenie sprawności manualnych, utrwalenie umiejętności bezpiecznego posługiwania się nożyczkami, wzbudzanie poczucia satysfakcji z samodzielnie wykonanej zabawki.

Utrwalenie umiejętności liczenia w zakresie 5, porządkowanie zbiorów zabawek różnego rodzaju według wielkości, porównywanie liczebności z użyciem określeń tyle samo, najwięcej, najmniej, więcej, mniej o.

Nauka piosenki powitalnej i pożegnalnej oraz układ ruchowego do melodii Mało nas, uwrażliwienie na brzmienie instrumentów perkusyjnych, kształtowanie umiejętności kontroli nad poszczególnymi częściami ciała, ćwiczenia spostrzegawczości słuchowej.

 Wprowadzenie dyżurów, omówienie sposobu wypełniania funkcji dyżurnego, ustalenie zasad oceny, rozpoznawanie znaczeń obrazków, kształtowanie umiejętności opisywania obrazka, wdrażanie do sumiennego wywiązywania się z przyjętych obowiązków.


	
	Ćwiczenia poranne XIX wg. K. Wlaźnik, 

zabawa orien –porząd – Zapamiętaj swoją parę

zabawa z elem równowagi – Po wąskiej dróżce,

- zabawa z elem. rzutu Kto pierwszy przerzuci woreczek poza linię, 

 -zabawa bieżna Samochody
Ćwiczenia gimnastyczne zestaw I wg. K Wlaźnik p. woreczki, chorągiewki



	Ob. s.. 22, 23, 24,25

Ob. s. . 29, 30,

Ob. 4 s. 42, 43, 47

Ob. 5 s. 51`, 52

Ob. 6 59, 60,

Ob. 8 s. 76

Ob. 9 s. 83

Ob. 10 s. 91

Ob. 13 s. 117. 118, 119

Ob.. 14 s 124, 125.
	Ja i moi koledzy
	1 „Jak nasza mama odczarowała wielkoluda” – opowiadanie J. Papuzińskiej

2. „Ramka na prace” – zajęcie plastyczne

3. „Jak wyglądam”
 zabawy badawcze

4. „O radości, smutku, i innych ważnych sprawach” – wiersz M. Berowskiej

5. „Nastroje” – zajęcie plastyczne – wydrapywanka

6. „Zabawy miarą” – pojęcia matematyczne

7. „Tańczę ja, tańczysz ty” – zajęcie umuzykalniające

8. To ty, a to ja” – zabawy dydaktyczne


	Określanie i rozumienie głównej myśli utworu literackiego, doskonalenie umiejętności uczestniczenia w dialogu, podawanie propozycji zachowań adekwatnych do danej sytuacji, kształtowanie pozytywnego zachowania wobec kolegów (tworzenie kodeksu Dobry kolega).
Ćwiczenia pamięci odtwórczej, wzbudzanie satysfakcji z wykonania rzeczy do wielokrotnego użytku, rozwijanie kreatywności i pomysłowości, doskonalenie sprawności manualnych.

Kształtowanie umiejętności opisu wyglądu własnego i kolegów, stwarzanie okazji do dostrzegania różnic w wyglądzie dzieci, kształtowanie świadomości własnego ciała, ukazywanie i wyjaśnianie zjawiska odbicia światła, ustalenie charakterystycznych cech zewnętrznych, np. kolor oczu, włosów.

Rozpoznawanie stanów emocjonalnych: radość, smutek, złość, strach, wzbudzanie refleksji nad własnym zachowaniem (rozumienie, ze nasz nastrój wpływa na zachowanie wobec innych ludzi), próby przedstawienia mimiką, gestem i słowem wybranych emocji.

Ćwiczenia pamięci odtwórczej, poznanie i ćwiczenia umiejętności zastosowania nowej techniki plastycznej, kojarzenie stanu emocjonalnego z wyglądem twarzy, wdrażanie do estetycznego i dokładnego wykonania zadania, doskonalenie sprawności emocjonalnych.

Nauka piosenki powitalnej na melodię Wlazł kotek na płotek, poznawanie przyborów służących do mierzenia i różnych sposobów mierzenie, określanie wysokości bez przyborów pomiarowych (niższy, wyższy, najniższy, najwyższy), poznawanie cech ludzkich różniących od innych – wzrost, dokonywanie pomiar wspólną miarą, wyciąganie wniosków.

Nauka układu tanecznego do utwory Taniec rosyjski P. Czajkowskiego, uwrażliwienie na akcent w muzyce i na puls, kształtowanie umiejętności współdziałania w grupie, kształtowanie umiejętności uważnego słuchania utworów muzycznych, rozwijanie pamięci muzycznej i ruchowej.

Wyróżnianie i nazywanie części ciała, utrwalanie umiejętności wskazywania prawej i lewej strony w odniesieniu do własnego ciała, dostrzeganie różnic w wyglądzie innych dzieci, kształtowanie logicznego myślenia poprzez rozwiązywanie zagadek, ćwiczenia spostrzegawczości słuchowej.


	
	Ćwiczenia poranne zestaw XXI wg. K Wlaźnik, 

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw III wg. K. Wlaźnik p. krążki

Zabawa orien-porzd Przejście przez licę, 

- zabawa z elem. czworakowania Koty i myszy,

- zabawa z elem. podskoku Pajac skacze,
- zabawa z elem. równowagi Po wąskiej dróżce,
Zabawy z piłka Toczenie po wyznaczonym torze,

	Ob. 2 s. 50, 51, 52, 53

Ob. 6 s. 58, 59

Ob. 7 s. 68, 69

Ob. 8 s. 75

Ob. 11 s. 97, 98, 99, 100, 101

Ob. 13 s. 116, 

Ob. 14 s. 124, 125,


	Kolory wokół nas - czerwony


	1”Kolor czerwony” – zabawa dydaktyczna - 
2. „Dzień pomidora – czyli warzywa są smaczne i zdrowe -  
3. „Pomidor” – wiersz J. Brzechwy

4. „Pomidorek” – zajęcie umuzykalniające

5. „Jak Ala stała się pomidorem” – opowiadanie J. Dębskiej
6. „ Czerwone warzywa i owoce” - 

pojęcia matematyczne
7. „Jesienne dary” zajęcie plastyczne – malowanie farbami
8. ”Sałatka warzywno – owocowa -” zajęcie praktyczno – gospodarcze

9. „Dzień czerwony”- -zabawa dydaktyczna
	Utrwalenie nazwy koloru czerwonego, integracja dzieci z całą grupą, nazywanie i opisywanie czerwonych przedmiotów, wymienia przedmioty, warzywa/owoce w otaczającym świecie, które są czerwone, przestrzeganie zasad bezpiecznej zabawy w grupie.
Wyróżnianie i nazywanie cech charakterystycznych owoców i warzyw ̶ wyodrębnianie głosek w nagłosie wyrazów, opisywanie pomidora : kolor, kształt, smak, poznanie znaczenie jedzenia warzyw dla zdrowia człowieka 
Dostrzeganie humoru zawartego w utworze literackim, kształtowanie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi, wprowadzanie nowych wyrazów do słownika czynnego, rozumienie korzyści wynikających z jedzenia warzyw.

Nauka piosenki Pomidorek, utrwalenie tematu dotyczącego jesiennych darów natury – owoców i warzyw, kształtowanie szybkiej reakcji na sygnał dźwiękowy i słowny, rozwijanie pamięci słownej i muzycznej.
Kształtowanie umiejętności formułowania dłuższych wypowiedzi podczas opowiadania treści utworu literackiego, ćwiczenia spostrzegawczości i umiejętności liczenia, doskonalenie zdolności wcielania się w role,
Kształtowanie orientacji przestrzennej, utrwalenie prawidłowego stosowania przyimków: na, pod, za, obok, do, w, wprowadzenie liczenia w zakresie 6, przyzwyczajenie dzieci do wypowiadania się na omawiany temat według ustalonych zasad.

Kształtowanie logicznego myślenia poprzez rozwiązywanie zagadek słownych, utrwalenie wiadomości o owocach i warzywach, podejmowanie próby malowania martwej natury z zachowaniem proporcji, wdrażanie do dbania o estetykę wykonanej pracy.

Doskonalenie zmysły smaku, doskonalenie umiejętności określania walorów smakowych, poznawanie sposobów przetwarzania owoców i zachęcenie do spożywania ich jako źródło witamin, nabywanie umiejętności posługiwania się nożem. 

Stworzenie warunków do różnorodnej aktywności dzieci w toku realizacji zadań stawianych przez nauczyciela, podejmowanie działań odzwierciedlenia ruchem treści proponowanego przez prowadzących, dostarczenie radosnych przeżyć pracy w zespole, odczuwanie satysfakcji z poniesionego wysiłku.
	
	Ćwiczenia poranne zestaw LII wg. K. Wlaźnik, 

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw I wg. K. Wlaźnik p. woreczki ‘

-zabawa z elem. czworakowania Koty i myszy,

- zabawa orien –porzd Zapamiętaj swoja parę,

- zabawa z elem. równowagi Po wąskiej dróżce
- zabawa z elem. podskoku Pajac skacze,
Zabawy z piłka Toczenie po wyznaczonym torze,

Zabawa Szczur – ćwiczenia koordynacji ruchowej

	Ob. 1 s. 21, 22

Ob. 2 s. 50, 52, 53

Ob. 6 s. 59, 61

Ob. 7 s. 69,

Ob. 8 s. 77, 

Ob. 10 s.90, 92

Ob. 12, s. 100

Ob. 13, s. 117, 119,

Ob. 14 s. 124, 125, 

Ob. 15 s. 136
	Tu mieszkam
	1 „Na ulicy” – wycieczka

2.

 „Jak wróbelek Elemelek leśną dróżką szedł w niedzielę” – opowiadanie H. Łochockiej

3. „Znaki drogowe” – zajęcie plastyczne

4. „W prawo, w lewo” – pojęcia matematyczne

5. „Światło czerwone-światło zielone” – wiersz M. Berowskiej

6. „Znaki drogowe” – zajęcie umuzykalniające

7. „Znam zasady ruch drogowego” – turniej wiedzy


	Stosowanie się do ustalonych zasad zachowania się w czasie wycieczki, obserwowanie ruchu drogowego i pieszych na ulicy, wdrażanie do zachowania zasad bezpieczeństwa w ruchu ulicznym, nauka bezpiecznego przechodzenia po pasach na drugą stronę ulicy, poznawanie znaczenia znaków drogowych, 

Kształtowanie umiejętności formułowania dłuższych wypowiedzi podczas opowiadania treści utworu literackiego, ćwiczenia spostrzegawczości i umiejętności liczenia, doskonalenie zdolności wcielania się w role, utrwalenie zasad obowiązujących pieszych w ruchu drogowym.

Utrwalenie umiejętności rozpoznawania kolorów i kształtów, kształtowanie umiejętności porównywania i zwracania uwagi na szczegóły, ćwiczenie spostrzegawczości wzrokowej, ćwiczenia małych grup mięśniowych.

Nabywanie umiejętności analizy porównawczej symboli, kształtowanie zdolności odczytywania instrukcji na przykładzie plansz wskazujących drogę, ćwiczenie umiejętności określania kierunków – w prawo, w lewo, utrwalanie orientacji w przestrzeni.

Ćwiczenia pamięci poprzez naukę wiersza, utrwalenie zasad obowiązujących podczas przechodzenia przez jezdnię, poznanie budowy sygnalizatorów świetlnych dla pojazdów i sygnalizatorów dla pieszych.

Poznanie piosenki Znaki drogowe, utrwalenie wiadomości na temat znaków drogowych, rozwijanie pamięci słownej i muzycznej, uwrażliwienie na sygnały wzrokowe,.

Utrwalenie umiejętności dokonywania oceny zachowania się pieszych i kierujących w ruchu drogowym, doskonalenie zdolności kojarzenia poprzez stosowanie metod zadaniowych, kształtowanie umiejętności współzawodniczenia i właściwych postaw w czasie wygrywania i przegrywania, utrwalenie wiadomości dotyczących zasad ruchu drogowego.


	
	Ćwiczenia poranne zestaw wg. K Wlaźnik XLIII ,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw III wg. K. Wlaźnik p. krążki,

- zabawa orien-porzd-Przejście dla pieszych,

Zabawa z elem równowagi Po wąskiej dróżce,

- zabawa z elem podskoku Pajac skacze, 

czworakowania Koty i myszy,
Zabawy z piłka Toczenie po wyznaczonym torze,

Zabawa bieżna Dogoń swoją parę
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