Grupa „SŁONECZKA”

	Plan na miesiąc grudzień
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	,,Na poczcie’’

,,Pomagamy zwierzętom”


	1. „Listonosz’’
2.„List i pocztówka’’

3.„ Koperta i znaczek” 

4.„ Wysyłamy listy i paczki”

5. „Bawimy się w pocztę”
1„Goście za oknem” 

2.,,Dokarmiamy ptaki”

3.,,Kogo spotkasz zimą w lesie?’’

4.,,Przy paśniku”

5.,,W schronisku”


	Zapoznanie z pracą listonosza. ,,Droga listu’’- historyjka obrazkowa na podstawie wiersza ,,List’’ I.Salach oraz ilustracji. ,,List do..’’- zabawa dydaktyczna, globalne odczytywanie imion. ,,Listonosz’’- osłuchanie z piosenką J.Bernat. Zabawy muzyczno- ruchowe przy piosence.

,,List’’- słuchanie wiersza H.Szayerowej, zwrócenie uwagi na informacje potrzebne przy adresowaniu koperty. Wzbogacenie słownika dzieci o pojęcia: adres, adresat. Poznanie wyglądu skrzynki pocztowej oraz jej przeznaczenia.,,List a pocztówka’’- poznanie różnic między listem a pocztówką. Globalne czytanie wyrazów: koperta, karta. 
,,Koperta”- rysowanie wg wiersza, rozwijanie koordynacji wzrokowo- ruchowej. Oglądanie znaczków w klaserach z wykorzystaniem lupy, wyodrębnianie cech wspólnych dla wszystkich znaczków. Poznanie słowa : filatelista. ,,Koperty i znaczki”- zabawy matematyczne. ,,Telefon do...”- doskonalenie umiejętnosci wyodrębniania słów w zdaniu.
Wycieczka do urzędu pocztowego- poznanie wyposażenia poczty. Podawanie nazw urządzeń i akcesoriów na poczcie (waga, znaczki, koperty, druki). Uważne obserwowanie czynności pracowników poczty, zwrócenie uwagi na symbole poczty. ,,List do Św. Mikołaja”- zabawa plastyczna.
Tworzenie kącika tematycznego, zabawy z podziałem na role. ,, Czy znasz swój adres?”- zabawa w kole. ,, Paczki”- ćwiczenie spostrzegawczości, odwzorowywanie układu prostokątów. Kształtowanie orientacji przestrzennej.

,,Zagadki Tupa”- rozwiązywanie zagadek. Globalne odczytywanie wyrazów. Ćwiczenia ortofoniczne, układanie zdania o wybranym ptaku. ,,Ptaki z karmnika”- zabawa plastyczna, lepienie z plasteliny, ozdabianie koralikami i piórkami. Rozwijanie sprawności manualnej dzieci.

,,Pocopotek ma robotę” – słuchanie opowiadania B.Lewandowskiej. Kształtowanie umiejętności uważnego słuchania tekstu literackiego. Rozumienie potrzeby dokarmiania ptaków w okresie zimy. ,,Piórka’’- ćwiczenia oddechowe.

,,Zima w lesie”- ćwiczenia słownikowe z wykorzystaniem ilustracji. Poznanie nazw zwierząt oraz ich wyglądu. Kształtowanie umiejętności  budowania wypowiedzi na określony temat. ,,Zima w lesie”- zabawa plastyczna, wykonanie makiety lasu. Rozwijanie sprawności manualnej. Rozmowy na temat zimowego krajobrazu .,,Przysmaki zwierząt”- zabawa dydaktyczna.

,,Zimowa przygoda w lesie”- słuchanie opowiadania O.Masiuk. Kształtowanie słuchania dłuższego utworu literackiego oraz udzielania odpowiedzi na pytania nauczyciela. Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych.

,,Zwierzęta przy paśniku”- malowanie farbami na kartonie.

 ,,Tropy’’- zabawa spostrzegawcza.

Rozmowa z dziećmi przy tablicy tematycznej, dowiadywanie się o sposobach pomocy zwierzętom, wyrabianie opiekuńczego stosunku do zwierząt. Zabawy w kole, integracyjne, dotykowe, paluszkowe lub ze śpiewem.  
	
	Zabawy ruchowe:

orientacyjno-porządkowa

„Jedzie listonosz”,
bieżna  „Wysyłamy listy”, 

z elementem rzutu i celowania „Rzut woreczkiem”, 

z elementem równowagi „Głęboki śnieg”,

z elementem skoku „ Z nogi na nogę”

zabawa słuchowa ,,Telefon do Tupa”

Zabawy ruchowe:

,,Gaski, gąski do domu’’- tradycyjna zabawa ruchowa

,,Tropimy ślady”- zabawy zimowe w przedszkolnym ogrodzie.

,,Dzieci i mróz”- zabawa ruchowa, reagowanie ruchem na zmianę instrumentu.

,,Kto wpadł w zaspę” ,

,,Ja i mój cień”- zabawy ruchowe.

,,Szczeka piesek”- zabawa w kole do wierszyka terapeutycznego

 E i W.Szwajkowskich

,,Ptaki do gniazd”- zabawa orientacyjno- porządkowa.

Ćwiczenia gimnastyczne wg 

K.Wlaźnik

,,Rzut do celu”

,,Hej hop”
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	,,Choinkowe ozdoby’’- kolor zielony 

,,Spotkanie przy wigilijnym stole’’

	1.,,Pawie oczko do nas mruga’’

2. „ Kolorowe łańcuchy”
3.,,Aniołki’’

4.,,Gwiazdki”

5.,,Ubieramy choinkę’’

1.,,Już pachną święta”

2.,, Nakrywamy do stołu’’

3.,,Jak to było w Betlejem’’

4.,,Mikołajkowe prezenty’’

5.,,Przedszkolne kolędowanie’’
	,,Choinka”- burza mózgów, rozwiązywanie zagadki. Oglądanie choinki, opisywanie jej wyglądu- rozwijanie słownika czynnego dzieci. Zabawy z kolorem zielonym.

,, Pawie oczka”- praca plastyczno- techniczna. Rozwijanie sprawności manualnych, doskonalenie umiejętności porównywania wielkości oczek, stosowanie pojęć: ,, duże, mniejsze i najmniejsze.”

,,Wesoła zielona choinka’’- słuchanie piosenki, zapoznanie z układem ruchowym do piosenki, rozwijanie poczucia rytmu, kształtowanie pamięci ruchowej.

,, Choinkowe zadania’’- odczytanie kolejnego punktu z listu choinki do dzieci. ,,Łańcuchy’’- praca plastyczna w grupach. Zapoznanie ze sposobem łączenia pasków papieru. Rozwijanie sprawności manualnej. Porównywanie długości łańcuchów, stosowanie pojęć: dłuższy, krótszy.

Słuchanie wiersza A.Galicy, rozwijanie mowy dzieci podczas wypowiedzi na temat treści wiersza. Zabawy matematyczne – doskonalenie umiejętności posługiwania się liczebnikami głównymi i porządkowymi, ustalanie wyniku dodawania i odejmowania. Wdrażanie do umiejętnego przeliczania w sytuacjach zadaniowych. ,,Piórka’’- ćwiczenia oddechowe.

,, Aniołki’’- praca przestrzenna wg wzoru.

,,Choinkowe zielone zadania’’- cd. Wypychanie, zginanie, sklejanie gwiazdek.

,,Złota gwiazda’’- wspólne wykonanie gwiazdy i umieszczenie jej na czubku choinki. Wspólne ubieranie choinki przygotowanymi ozdobami. Doskonalenie umiejętności prawidłowego stosowania pojęć dotyczących położenia przedmiotów w przestrzeni. 

,,Komu potrzebne jest Boże Narodzenie?’’- słuchanie wiersza A.Galicy. Kształtowanie umiejętności uważnego słuchania tekstu literackiego. Rozumienie znaczenia świąt Bożego Narodzenia. ,,Mikołaj’’- wypowiadanie się na temat obrazka. Kształtowanie umiejętności budowania wypowiedzi na określony temat.

Poznanie zwyczaju pozostawiania wolnego nakrycia dla niespodziewanego gościa. ,,Kolęda’’- słuchanie kolędy, budowanie świątecznego nastroju. ,,Łyżka i widelec’’- słuchanie wiersza T.Śliwiaka. Ozdabianie łyżek i widelców wg własnych pomysłów. ,,Łyka i widelec’’- teatrzyk w wykonaniu dzieci.

Słuchanie opowiadania z wykorzystaniem ilustracji. Wdrażanie do uważnego słuchania tekstu, kultywowanie tradycji świątecznych. ,,Szopka’’ –praca w grupach . Wspólne wykonanie szopki. Rozwijanie umiejętności współpracy w grupie. ,,Jakie zwierzęta były w stajence?’’- zabawy matematyczne.

,,Okropny tłok’’- słuchanie opowiadania M.Strzałkowskiej. Kształtowanie umiejętnosci budowania wypowiedzi na określony temat. ,,Prezenty’’- analiza i synteza sylabowa, rozwijanie słuchu fonematycznego.

,,Świąteczne kartki”- zabawy plastyczne. Słuchanie kolęd i pastorałek. Obejrzenie Jasełek w wykonaniu grupy Motylków. Budowanie świątecznego nastroju.

,,Świąteczne zapachy’’- zabawy plastyczno- techniczne. 


	
	Zabawy ruchowe:

orientacyjno - porządkowa „Smutne i wesołe choinki”,
bieżna „Aniołki”,

z elementem czworakowania „Roboty”, 
z elementem równowagi, ,,Gwiazdki”,
z elementem skoku „Zepsuty pajac”.

Ćwiczenia gimnastyczne wg K.Wlaźnik

,,Zabawki”

Zabawy ruchowe: 

,,Gwiazda”,

,,Kelnerzy’’- równoważna,

,,Jedzie Mikołaj’’- bieżna,

,,Taniec śnieżynek’’- orientacyjno- porządkowa,

,,Dzwoneczek Tupa”- zabawa słuchowa.
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