Grupa „Motylki” plan pracy na miesiąc styczeń 2017r.

	Treści programowe
	Temat tygodnia
	Temat dnia
	Aktywność i działania dzieci
	Czas 
	Zajęcia ruchowe

	Ob. 4 s. 43

Ob. 6 s. 61

Ob. 8 s. 75, 76

Ob. 9 s. 82, 

Ob. 10. s. 91, 92,

Ob. 13 s. 115, 116, 117,

Ob. 14 s. 124, 125, 126
	Zima – kolory wokół nas - biały 
	1 „O dwunastu miesiącach” – baśń J. Porazińskiej

2. „Ilustracja do baśni” – zajęcie plastyczne (malowanie na folii aluminiowej

3. „Pory roku” – zabawy dydaktyczne

4. „Zima” – wiersz L. Konopińskiego

5. „Zimowe gwiazdki” – zajęcie plastyczne (odbijanie szablonów)

6. „W krainie bałwanków” – pojęcia matematyczne

7. „Polska zabawa ludowa ze Śląska Kowol
8. „Czy śnieg jest czysty” – zabawy badawcze


	Kształtowanie umiejętności określania morału zawartego w baśni – odróżnianie dobra od zła, doskonalenie zdolności dokonywania oceny postaci, rozwijanie myślenia logicznego poprzez określanie problemu i wskazywanie sposobów jego rozwiązania, uświadamianie dzieciom, ze istnieją osoby, na które mogą liczyć w określonych sytuacjach ( rodzice, nauczyciele).
Rozwijanie inwencji twórczej dzieci, kształtowanie umiejętności planowania na całej płaszczyźnie, wdrażanie do estetycznego wykonywania pracy.

Utrwalanie znajomości nazw pór roku i ich cech charakterystycznych, wprowadzenie wyrazów do globalnego czytania wiosna, lato, jesień, zima, uświadamianie następstwa czasu: kolejne pory roku – rok, kształtowanie logicznego myślenia poprzez ustalanie kolejności występowania po sobie pór roku, doskonalenie zdolności budowania wypowiedzi pełnymi zadaniami.

Doskonalenie zdolności skupienia uwagi na utworze literackim, utrwalenie znajomości cech charakterystycznych zimy, wyjaśnienie znaczenia nowych wyrazów i zwrotów, kształtowanie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi z użyciem wyrazów określających przymiotniki, przysłówki i czasowniki.
Odkrywanie efektów wykonania pracy nowa techniką plastyczną, wdrażanie do precyzyjnego wykonania zadania, kształtowanie umiejętności prawidłowego korzystania z nożyczek, doskonalenie sprawności manualnych.

Utrwalenie umiejętności liczenia w zakresie 7, kształtowanie zdolności określania i porównywania liczebności zbiorów, nabywanie umiejętności wykonywania działań na zbiorach: dodawanie przez dokładanie elementów, rozumienie poleceń zawierających liczebniki porządkowe, ćwiczenie spostrzegawczości wzrokowej.

Nauka tańca śląskiego Kowol, zapoznanie z utworem reprezentującym polską muzykę ludową, rozwijanie pamięci ruchowej, kształtowanie poczucia rytmu, doskonalenie umiejętności uważnego słuchania utworów muzycznych.

Kształtowanie umiejętności wyciągania wniosków dotyczących właściwości śniegu, wdrażanie do samodzielnego wykonania doświadczenia, rozwijanie wypowiedzi słownych przedstawiających własne spostrzeżenia, doskonalenie słuchu fonematycznego.
	
	Ćwiczenia poranne z. LX. wg. Wlaźnik, 

Ćwiczenia gimnastyczne z. XII p. kolorowe laski
Zabawa z elem. równowagi  „ Marsz z przeszkodami”, 

Zabawa orien – porz „Spłoszone ptaki”, „Figurka”,

Zabawa z elem. podskoku „Wrobelki”,

Zabawa bieżna „Karuzela”,

Zabawa z. elem. czworakowania „Tunel”

	Ob. 1 s. 23, 24,

Ob. 2 s. 30, 31, 32

Ob. 5 s. 51, 

Ob. 8 s. 75, 76

Ob. 9 s. 82, 8

Ob. 10 s. 91, 92

Ob. 13 s. 115, 116, 117

Ob. 14 s. 124, 125, 126

Ob. 15 s. 135, 136, 137
	Dokarmiamy zwierzęta

	1 „O zziębniętym Elemelku pustym brzuszku i rondelku” – opowiadanie H. Łochockiej
2. „Zimowe drzewo” – zajęcie plastyczne (malowanie z rysowaniem widelcem)

3. „ List do Pani zimy” – zabawy dydaktyczne

4. „ Domek dla ptaszków” – wiersz I Suchorzewskiej

5. „Ptaszek” – zajęcie techniczne (lepienie z gliny)

6. „Głodne ptaszki” pojęcia matematyczne

7. „ Zwierzęta zimową porą” – zajęcie umuzykalniające
8 . „Domek dla ptaszka” – zajęcie techniczne


	Doskonalenie umiejętności słuchania utworu literackiego, rozwijanie umiejętności poprawnego wypowiadania się na temat treści opowiadania, ukierunkowywanie dzieci na trudny los zwierząt zimą, kształtowanie opiekuńczej postawy wobec ptaków, nabywanie umiejętności wcielania się w role.
Odkrywanie efektów wykonania pracy nowa techniką plastyczną, ćwiczenie dokładności w wykonywaniu zadania, rozwijanie wyobraźni i pomysłowości, wdrażanie do estetycznego wykonywania pracy.
Utrwalanie wiadomości na temat zmian zachodzących w przyrodzie zimą, zwracanie uwagi na trudny los zwierząt zimą, poznanie trybu życia zwierząt leśnych, podejmowanie prób wyodrębniania głosek w nagłosie.

Rozumienie konieczności dokarmiania ptaków w okresie zimy, poznawanie, jakim pokarmem żywią się ptaki, rozpoznawanie i nazywanie wybranych gatunków ptaków zimujących w Polsce, wprowadzenie wyrazów do globalnego czytania, utrwalenie umiejętności liczenia.

Próby dokonywania opisu budowy ptaka, ćwiczenie pamięci odtwórczej, doskonalenie sprawności manualnych, nabywanie umiejętności zachowania proporcji podczas wykonywania pracy.
Doskonalenie umiejętności liczenia w zakresie 7 , kształtowanie umiejętności porównywania liczebności zbiorów z użyciem określeń: więcej o, mniej o, wykonywanie działań na zbiorach: odejmowanie przez odkładanie, utrwalenie znajomości nazw ptaków. 
 Nauka piosenki powitalnej i pożegnalnej do melodii Mam chusteczkę haftowaną, opracowanie ruchowe oraz instrumentalne wiersza Zima , utrwalenie wiadomości na temat przyrody zimą, kształtowanie wyobraźni dźwiękowej oraz przestrzennej.

Rozwijanie wyobraźni przestrzennej, kształtowanie zdolności umiejętnego posługiwania się nożyczkami, doskonalenie sprawności manualnych.
	
	Ćwiczenia poranne zestaw LIX wg. K. Wlaźnik,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw XVp. kolorowe krążki, chorągiewki, 
Zabaw orien – porz „Spłoszone ptaki”, „Mijanie”,
 Zabawa bieżna „Kucanka”,

Zabawa z elem. czworakowania „Tunel”, 

Zabawa z elem. podskoku „Wróbelki”,

Zabawa z elem. równowagi „Marsz z przeszkodami”,

Zabawy piłką – ćwiczenia w chwytaniu

	Ob. 4. s. 43

Ob. 6 s. 59,

Ob. 8 s. 75, 76,

Ob. 9 s. 82,

Ob. 10 s. 91, 92

Ob. 13 s. 115, 116, 117,

Ob. 14, s. 124, 125, 126,

 Ob. 15 s. 135, 136
	Dzień Babci i Dziadka
	1 „Prezenty Babci i Dziadka” – inscenizacja
2 „Drzewko szczęścia” – zajęcie techniczne. 

3. „ Co mówi nasze ciało” – zajęcie z wykorzystaniem ilustracji

4. „ Babcia na hulajnodze” – opowiadanie E. Skarżyńskiej

5. „Moi Dzidkowie” – zajęcie plastyczne

6. „Szukamy trójkątów” – pojęcia matematyczne

7. „Uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka”


	Wzmacnianie więzi rodzinnych, budzenie szacunku dla członków najbliższej rodziny – dziadków, orientowanie się w stosunkach pokrewieństwa w rodzinie, podkreślenie elementu humorystycznego w utworze, doskonalenie koordynacji wzrokowo- ruchowej, ćwiczenie słuchu fonematycznego.
Wzmacnianie więzi rodzinnych, budzenie szacunku dla członków najbliższej rodziny – dziadków, wdrażanie do uważnego słuchania poleceń i wykonywania pracy technicznej instrukcji słownej i pokazu, ćwiczenie sprawności manualnych.

Budzenie szacunku dla członków najbliższej rodziny – dziadków, doskonalenie umiejętności budowania logicznych wypowiedzi na podstawie serii ilustracji, próby dokonywani oceny zachowania, zachęcenie do pomagania w gospodarstwie domowym, nabywanie umiejętności określania samopoczucia i stanów emocjonalnych. 

Wdrażanie dzieci do uważnego słuchania dłuższych opowiadań, rozwijanie umiejętności budowani dłuższych wypowiedzi, wdrażanie do samodzielnego wyodrębniania i rozumienia głównej myśli utworu literackiego, zwrócenie uwagi dzieci, że dobra zabawa nie zależy od posiadania drogich zabawek, rozumienie przemijalności czasu – faktu, ze dziadkowe też kiedyś byli dziećmi.
Wzmacnianie więzi rodzinnych, kształtowanie umiejętności dokonywania opisu słownego postaci, wyjaśnienie znaczenia wyrazu portret, doskonalenie sprawności manualnych i koordynacji wzrokowo – ruchowej, rozwijanie pomysłowości poprzez wykonywanie pracy rożnymi technikami plastycznymi.
Poznanie cech charakterystycznych trójkąta, rozpoznawanie trójkąta wśród innych figur geometrycznych, doskonalenie spostrzegawczości wzrokowej, rozwijanie percepcji dotykowej, utrwalenie nazw figur geometrycznych.

Przygotowanie dzieci do uroczystości nauka wierszy i piosenek, rozwijanie poczucia rytmu.
	
	Ćwiczenia poranne zestaw LVIIIwg. Wlaźnik,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw XV wg. K. Wlaźnik p. kolorowe krażki, chorągiewki
Zabaw orien – porz „Kto cię woła”,

 Zabawa bieżna „Kucanka”,

Zabawa z elem. czworakowania „Tunel”, 

Zabawa z elem. podskoku „Wróbelki”,

Zabawy piłką – ćwiczenia w chwytaniu

	Ob. 8 s. 75, 76,

Ob. 9 s. 82, 

Ob. 1o s. 91, 92, 

Ob. 13 s. 115, 116, 117,

Ob. 14 s. 124, 125, 126,

Ob. 15 s. 135, 136, 137
	W świecie baśni
	1 „Kopciuszek” – baśń Ch. Perraulta

2. „”Maska karnawałowa” – zajęcie techniczne

3. „ Na ratunek” – zabawy dydaktyczne
4. „Bal przebierańców” – wiersz A. Frączak

5. „Na balu karnawałowym” – pojęcia matematyczne

6. „Bal u Kopciuszka i Królewicza” – zajęcie umuzykalniające
7. „”Jak to bajka” – zabawy dydaktyczne

8. „Moja ulubiona bajka” – zajęcie plastyczne


	Wdrażanie do uważnego słuchania dłuższych utworów literackich, doskonalenie umiejętności budowania dłuższych wypowiedzi, wdrażanie do samodzielnego wyodrębniania i rozumienia głównej myśli utworu literackiego, dostrzeganie związków przyczynowo – skutkowych poprzez układanie ilustracji według kolejności zdarzeń.
Rozumienie znaczenia słowa maska, doskonalenie sprawności manualnych, rozwijanie sprawności manualnych, rozwijanie pomysłowości i wyobraźni, doskonalenie umiejętności prawidłowego korzystania z nożyczek.
Ćwiczenie zręczności, doskonalenie spostrzegawczości wzrokowej, stwarzanie okazji do samodzielnego rozwiązywania zadań i czerpania radości z efektów podjętej pracy, rozwijanie umiejętności zgodnego działania w zespole.
Wdrażanie do uważnego słuchania utworu literackiego, ćwiczenie pamięci poprzez odtwarzanie informacji zawartych w wierszu, ćwiczenia oddechowe.

Rozwijanie umiejętności używania liczebników porządkowych w zakresie 7, doskonalenie umiejętności porównywania liczebności zbiorów poprzez łączenie w pary, utrwalenie zdolności określania liczebności zbiorów z użyciem zwrotów: tyle samo, mniej o, więcej o.
Nauka układu ruchowego do muzyki Loure-Boure z suity orkiestrowej Water Music Haendla, utrwalenie znajomości treści bajki Kopciuszek, uwrażliwienie na budowę utworu muzycznego o budowie ABA, doskonalenie koordynacji ruchowej, doskonalenie poczucia rytmu.
Kształtowanie umiejętności budowania wypowiedzi poprawnych gramatycznie, doskonalenie zdolności współpracy w zespole, utrwalenie treści bajek, ćwiczenie spostrzegawczości i koncentracji uwagi.

Doskonalenie sprawności manualnych, orientacji przestrzennej, koordynacji wzrokowo – ruchowej, rozwijanie wyobraźni, rozwijanie zainteresowania twórczością plastyczną. 
	
	Ćwiczenia poranne zestaw XLVII wg,. Wlaźnik,

Ćwiczenia gimnastyczne zestaw XV, p. kolorowe krążki , chorągiewki
Zabawa z elem. wspinania się „Psy i koty”,

Zabawa a elem. rzutu i celowania „Poczta”, 

Zabawa z elem. równowagi  „Kto potrafi przenieść piłkę na krążku”, 

Zabawa orien – porz „ Spłoszone ptaki”, „Figurka”,

Zabawa z elem. podskoku „Wilk w rowie”,

Zabawa bieżna „Karuzela”,

Zabawa „Szczur”.
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